«Мы все там – братья, все – друг за друга»

Участник СВО Андрей Кичигин рассказал школьникам о буднях солдат на передовой, крепкой мужской дружбе и детских письмах «из дома»

|| Патриоты

Патриотизм и любовь к Родине – это не громкие слова, а важнейшая черта личности и отличительное качество граждан России во все времена. Но патриотизм не появляется сам по себе, его необходимо воспитывать, формируя в детях чувство гордости за свою страну, свой народ, уважение к свершениям предков и истории страны. Такое воспитание является обязательным не только в школах во время учебного года, но и в каникулы в детских лагерях.

Особенный гость

В областном детском оздоровительно-образовательном центре «Ребячья республика» проходит общий сбор. Через открытую дверь актового зала слышны возгласы и смех — оно и понятно: лето, каникулы. Но вот сбор закончен, и отряды расходятся каждый по своим делам. Старшие остаются в зале, пересаживаясь поближе к сцене. Сегодня в гости к ним пришел особенный человек — участник спецоперации.

Андрей Кичигин ушел добровольцем на СВО весной 2023 года. Командир минометного расчета подразделения «Барс» воевал на Краснолиманском направлении. Андрей приехал в «Ребячку», чтобы из первых уст поведать юным тюменцам о тех событиях, участником которых стал.

– Хотел поделиться своим опытом, нацелить ребят, чтобы любили свою Родину. У нас идет специальная военная операция. Дети тоже смотрят новости, до них доходит информация, хотелось бы, чтобы она была достоверной, – признается герой.

Андрей Кичигин сотрудничает с фондом «Защитники Отечества». Одна из главных задач фонда — патриотическое воспитание молодежи. Именно поэтому здесь создан проект «Служу Отечеству», в рамках которого фонд вместе с обществом «Знание» организует встречи школьников с ветеранами СВО.

– Практически все наши ребята – добровольцы, ушли на СВО по зову сердца. В интернете большой объем информации, способной запутать, и когда приходит человек, который только вернулся из зоны боевых действий, рассказывает о ценностях жизни, это заставляет



Из первых уст дети узнали о боевых буднях. Андрей Кичигин ответил на все интересующие вопросы

|| Фото Михаила КАЛЯНОВА

детей задуматься, а какие-то моменты, взгляды на мир переосмыслить. Кстати, наши парни говорят о том, что защищать свое Отечество не обязательно с оружием в руках – можно и здесь стать полезным для своей страны, – говорит заместитель руководителя филиала фонда «Защитники Отечества» в Тюменской области Татьяна Улитина.

Школьники — народ любознательный, они сразу завалили гостя вопросами: доходили ли до него детские письма, почему солдат пошел добровольцем, где воевал, как изменилось его отношение к жизни и есть ли настоящая дружба.

– Я патриот своей страны. После объявления мобилизации ждал повестку, но она не пришла, видимо потому, что у меня трое детей. Пошел добровольцем. Хочу сказать, что раньше отношение к жизни было совсем другим, обыденным, но после поездки всё перевернулось – стал больше ценить какие-то важные моменты. Понял, что главное – это семья. Что касается дружбы, то она есть. Там всё по-настоящему. Мы все там – братья, все – друг за друга, только вместе мы сила, – уверен Андрей Кичигин.

Детские письма

Герой отметил также, что письма от ребят приходили бойцам не раз, их всегда с особым удовольствием читали и перечитывали. Кто-то даже размещает детские рисунки на стенках блиндажей, самые трогательные держат при себе. Подобное отношение отмечают многие участники СВО, поэтому пока старшие дети общались с героем, младшие в досуговом центре писали письма и рисовали для солдат картинки.

— «Дорогой солдат, я рада что пишу тебе. Спасибо за то, что защищаешь наш народ. Я знаю — ты смелый. Верю в тебя, ты всё сможешь!» — так написала. Думаю, для них эти письма — поддержка, — говорит **Ярослава Крачевская**.

Рядом Варвара Пескова выводит другие слова: «Дорогой солдат! Я понимаю, что в бою тяжело, и хочу поделиться с тобой силой, поддержать тебя. Желаю тебе разгромить врагов».

По-девчачьи украшенные сердечками и цветочками послания, в которых — слова благодарности за защиту Родины.

– Ребята пишут, что переживают о том, что солдаты находятся в непростых условиях, бытовых – в том числе. Много милых, по-детски непосредственных пожеланий и слов благодарности – они действительно трогаю душу и не остаются без ответа. В моей семье есть участники СВО, много добровольцев среди друзей, они всегда с теплотой отзываются, когда получают письма, так скажем, «из дома» – пусть и не от своей семьи, но они пропитаны любовью и детской радостью, чего так сейчас не хватает нашим защитникам, – отмечает сотрудник «Ребячки» Мария Жаркова.

Школа маскировки

Прямо под открытым небом на одной из площадок лагеря установлены специальные рамы – здесь ребята постарше учатся изготавливать маскировочные сети.

– Мы плетем сети, которые будем передавать в зону СВО. Это очень ответственно, нам нельзя допускать ошибок. Нужно придерживаться технологии, максимально качественно

делать работу, – поясняет наставник, показывая девчонкам, как закреплять длинные полоски ткани.

Маленькие пальчики пока не очень уверенно перебирают ленты защитного цвета, но принцип действия **Аделине Хабибуллиной** понятен.

 Главное, чтобы ткань лежала на сетке и плотно примыкала к ячейкам, – говорит девочка.

Сети в центре изготавливают не только летом, но и в течение всего года. Сотрудники даже прошли специальное обучение. Благодаря акции «Своих не бросаем» уже сделано три десятка масксетей. Каждый лагерь ассоциации «Мы вместе» вносит в общее дело свою лепту. Маскировочные сети в рамках проекта отправят в зону СВО, к ним приложат детские письма и рисунки.

Игры, шествия, акции

Патриотическое воспитание — важная составляющая всей работы центра. Уже четыре года здесь реализуется проект «Звезда героя», в этом году он поддержан грантом губернатора Тюменской области.

– Каждый год проект улучшаем. Помимо традиционной военно-патриотической игры по типу «Зарницы», в которой участвуют все детские лагеря и центры ассоциации «Мы вместе», в проект добавлен целый комплекс мероприятий и гражданско-патриотических акций, — подчеркивает начальник информацион-

но-методического отдела «Ребячьей республики» Татьяна Никонорова.

Военно-патриотическая игра проволится в конце июня. На полготовительном этапе ребят вооружают необходимыми знаниями по оказанию первой медицинской помощи, рассказывают о родах войск, показывают, как разбирать автомат и многое другое. Параллельно готовится команда для смотра строя и песни. Основной частью игры становится прохождение полосы препятствий протяженностью 1,5 км, которая включает 10 станций, где нужно продемонстрировать полученные знания: мальчишки и девчонки ищут карту, оказывают первую помощь, стреляют в лазертаге, разгадывают шифр. Последний игрок на скалодроме поднимает и закрепляет флаг (проекция того, как водружалось Знамя Победы на Рейхстаг).

Рядом на футбольном поле для детворы устраивают пространство с интерактивными площадками, через современные игровые технологии еще больше ребят получают знания об истории страны.

На каждой смене в лагерях ассоциации «Мы вместе» проходят шествия «Бессмертного полка». Акция «Письмо солдату» тоже стала традиционной, как и уроки мужества.

— Запустили проект «Служу Отечеству», в рамках которого участники СВО общаются с ребятами. Детей интересует не только то, как солдаты воюют, но и как устроен быт. К нам приезжал участник СВО, привозил бронежилет, показывал обмундирование. Многие подростки потом подходили к нему для индивидуальной беседы, — рассказывает Татьяна Никонорова.

Любовь к Родине, своей семье, окружающей природе, к земле, на которой родился и живешь, чувство сопричастности истории своего Отечества и ответственность за его судьбу – вот что стремятся воспитать педагоги в подрастающем поколении. Судя по опросу Института изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования (РАО), уровень патриотизма среди подростков растет с каждым годом: две трети школьников считают себя патриотами России.



В каждом детском письме – слова благодарности воинам за защиту Родины || Фото Михаила КАЛЯНОВА



Масксети ребята стараются сделать качественно, по технологии || Фото Михаила КАЛЯНОВА